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  Third Session, Commencing at 2.30 pm  

   AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS

THREEPENCES 

   661 
  Edward VII,   1910.   Uncirculated.   

 $60 

     

 662* 
  George V,   1911.   Uncirculated/choice uncirculated, rim bruise 
and die break at 5 o'clock.   

 $750 

     

 663* 
  George V,   1911.   Lightly toned, nearly uncirculated/
uncirculated.    

 $350 

   664 
  George V,   1912, 1914 and 1915.   Toned, very fi ne.  (3)   

 $100 

     

 665* 
  George V,   1916M.   Reverse die break, rim through star, 
nearly uncirculated.    

 $700 

     

 666* 
  George V,   1917M.   Choice uncirculated.   

 $400 

     

 667* 
  George V,   1917M.   'Third leg' die break, toned good 
extremely fi ne/nearly uncirculated.   

 $200 
 In a PCGS slab as AU55.  

     

 668* 
  George V,   1918M.   Full mint bloom, uncirculated.    

 $300 

   669 
  George V,   1921M.   Full mint bloom, uncirculated/choice 
uncirculated.   

 $300 

 In a PCGS slab as MS62. 

   670 
  George V,   1921M.   Mint bloom, some toning, choice 
uncirculated.   

 $350 

 Graded and slabbed by NGC as MS64.  

     

 671* 
  George V,   1921M.   Hairlines, cleaned, good extremely fi ne.    

 $150 

     

 672* 
  George V,   1923.   Extremely fi ne/good extremely fi ne and 
rare thus.   

 $250 

   673 
  George V,   1926.   Porous spot under emu, uncirculated.   

 $150 

 In a PCGS slab as MS62. 

   674 
  George V,   1927.   Attractive mint bloom, uncirculated.    

 $200 

     

 675* 
  George V,   1928.   Well struck, full original subdued mint 
bloom, uncirculated.     

 $200 

   676 
  George V,   1934.   Uncirculated/choice uncirculated.    

 $150 

   677 
  George V,   1935.   Uncirculated.   

 $300 
 In a PCGS slab as MS63. 
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   678 
  George V,   1936.   Porous spot under date, choice 
uncirculated.   

 $90 

 In a PCGS slab as MS63. 

   679 
  George VI - Elizabeth II,   1938, 1942S, 1944S, 1951, 1953, 
1954, 1955, 1956, 1957, 1961, 1963 (2), 1964.   Uncirculated 
- choice uncirculated.  (13)  

 $100 

     

 680* 
  George VI,   1942.   Weak in centre of reverse, overall attractive 
glossy mint bloom, nearly uncirculated and rare in this 
condition.    

 $1,250 

   681 
  George VI,   1944S.   Uncirculated - choice uncirculated.  (7)  

 $70 

   682 
  George VI,   1951PL.   Two are toned, uncirculated - choice 
uncirculated.  (6)  

 $50 

   683 
  George VI,   1952.   Ex mint rolls, uncirculated to choice 
uncirculated.  (11)  

 $70 

   684 
  Elizabeth II,   1964, 120 in three rolls of forty each, another 
forty are loose.   Selected uncirculated.  (160)  

 $150 

   685 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 - 1964, date set, missing 
1922/1 overdate.   Good - uncirculated.  (52)  

 $450 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   686 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910-1964, an accumulation, face 
value, pre 1946 $4.05 includes 1910 (10), 1914 (10, one 
badly damaged), 1942, post 1945 $3.90.   Poor - extremely 
fi ne.  (319)  

 $120 

   687 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910 (2), 1911, 1914 (3), 1915, 
1918M (2), 1947, 1951PL, 1964 (2).   The 1915 with obverse 
scratches, otherwise good, the other coins 1910-1918 all 
with full Advance Australia, overall very good - uncirculated.  
(13)   

 $100 

   688 
  Edward VII - Elizabeth II,   1910-1964, face value, pre 1946 
$27.75, post 1945 $3.40, includes 1910 (50, 20 full Advance 
Australia), 1911 (15, 5 full Advance Australia), 1912 (19, 2 
full Advance Australia), 1914 (13, 5 full Advance Australia), 
1915 (8), 1923 (10, 1 fi ne/good fi ne), 1924 (28, 18 full 
Advance Australia), 1934/3 overdate (2, both fi ne), 1942 
(13), 1947 (3), 1954 (4), 1964 struck twelve percent off 
centre, partial basic date set includes 1910 (EF) and other 
George V with full Advance Australia.   Stored in a coin 
album, poor - good very fi ne.  (approx 1,250)  

 $750 

   PENNIES 

   689 
  George V,   1912H.   Dark grey brown with some red, nearly 
uncirculated.   

 $400 

 In a PCGS slab as MS63BN. 

     

 690 *
  George V,    1916I.   Carbon patch, red and brown 
uncirculated.    

 $350 

   691 
  George V,   1916I.   Red and brown uncirculated on reverse, 
obverse with graffi ti in fi elds.    

 $100 

   692 
  George V,   1917I.   Red brown with some original mint red, 
nearly uncirculated.   

 $250 

 In a PCGS slab as MS62BN. 

   693 
  George V,   1917I, 1932-35.   Toned, nearly extremely fi ne or 
better.  (5)   

 $100 

     

 694* 
  George V,   1921 Indian die.   Toned, traces of lacquering on 
the reverse, extremely fi ne.    

 $150 
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   695 
  George V,   1925.   Cleaned and lacquered, otherwise good 
fi ne.   

 $80 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  

   696 
  George V,   1925; George VI, 1941 K.G.   The fi rst with pickled 
surface, otherwise very fi ne, second extremely fi ne with 
traces of red.  (2)  

 $150 

   697 
  George V,   1925; George VI, 1946.   Fine; very fi ne.  (2)  

 $140 

   698 
  George V,   1925.   The fi rst moisture affected, fi ne; the second 
with stain on reverse, otherwise good fi ne.  (2)   

 $180 

   699 
  George V,   1925.   Very good - good fi ne.  (5)  

 $450 

   700 
  George V,   1925.   Very good - very fi ne.  (5)  

 $500 

   701 
  George V,   1925, broken N variety.   Very fi ne; good very 
fi ne.  (2)  

 $400 

   702 
  George V,   1925, broken N variety.   Good fi ne; nearly very 
fi ne.  (2)  

 $350 

   703 
  George V, 1925,   broken N variety.   Fine - good fi ne.  (3)  

 $450 

     

 704* 
  George V,   1926 London die.   Die break on left obverse fi eld 
from tip of nose (running nose), toned nearly extremely fi ne 
and rare thus.   

 $250 

 This specimen illustrated in ACB (May 2001) and stated to be the fi rst ever 
seen of this variety. 

   705 
  George V,   1926 London die.   Extensive peripheral die break 
on reverse along Australia, even brown patina, good very 
fi ne.   

 $50 

 Illustrated in ACB, May 2001, p17. 

   706 
  George V,   1926 London die.   Extensive reverse die breaks 
(or die shatter) possibly initiated from die clashing, cleaned 
good fi ne, another damaged otherwise fi ne.  (2)  

 $50 

 Both illustrated in ACB, May 2001 p 18. 

   707 
  George V,   1926 London die.   Two with thin downstrokes 
(or legs) to N's in penny, one with peripheral die breaks on 
obverse conecting at X of Rex, other with reverse die breaks; 
a third with fl awed O in one and a fourth with triangular 
fl aw under O of OMN, fi ne - very fi ne.  (4)  

 $100 

 The last two illustrated in ACB May 2001. 

   708 
  George V,   1931, dropped I, London die.   Very good - good 
fi ne.  (6)  

 $100 

   709 
  George V - Elizabeth II,   1934, 1935, 1936, 1943, 1951PL, 
1955.   The 1934 with some mint red in lettering, extremely 
fi ne; the 1935 also with some mint red but polished, otherwise 
extremely fi ne; the 1936 good very fi ne; the 1943 with traces 
of mint red, good extremely fi ne; the 1951PL mainly red 
uncirculated; the 1955 with full mint red, uncirculated.  (6)   

 $80 

   710 
  George VI,   1941 K dot G, 1944.   Some mint red, extremely 
fi ne.  (2)   

 $100 

   711 
  George VI,   1944.   Approximately ninety percent mint red, 
good extremely fi ne.   

 $90 

   712 
  George VI,   1946.   Very fi ne.    

 $100 

   713 
  George VI,   1946.   Planchet metal fl aw from D of F:D to 
King's neck, fi ne.    

 $80 

   714 
  George VI,   1946.   Fine; very fi ne.  (2)   

 $180 

   715 
  George VI,   1946.   One lacquered and with scrape marks 
on surface, otherwise very fi ne, the second cleaned now 
retoning, very fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  
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   716 
  George VI,   1946.   Very fi ne or better.  (3)  

 $150 

   717 
  George VI,   1946.   Fine - nearly very fi ne.  (4)  

 $180 

   718 
  George VI,   1946.   Very good - good fi ne.  (5)    

 $250 

   719 
  Elizabeth II,   Melbourne Mint 1953, with long 5 (dies 1/E); 
Perth Mint, 1955 (dies 4/D, struck in 1956), 1962 die axis 
270 and 285 degrees.   Very fi ne - extremely fi ne and rare.  
(4)  

 $100 

   720 
  Elizabeth II,   1964 Perth.   Uncirculated - choice uncirculated, 
ex mint rolls.  (24)  

 $120 

   721 
  George V - Elizabeth II,   penny set, 1911-1964, missing 1930 
but includes extra 1931 dropped one London die.   In Dansco 
see-both-sides album, above average set, several coins with 
mint red, fi ne - uncirculated.  (75)  

 $400 

   722 
  George V - George VI,   1911 - 1964, date set, missing 1930.   
Good - nearly uncirculated.  (73)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   723 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, date set, missing 1930.   
Very good - uncirculated.  (76)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   724 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, missing 1930 but 
includes extra 1928 and 1936, all in Hendo press-in album.   
The 1925 corroded, otherwise very good - uncirculated.  
(78)  

 $200 

 Ex John Fairbanks Kerr, O.B.E, Collection. 

   725 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964 date set, missing 1930.   
Housed in a Dansco press-in album, very good - nearly 
uncirculated.  (79)  

 $200 

   726 
  George V - Elizabeth II,   penny set, 1911-1964, missing 1915, 
1930, 1948Y. and a large number of 1940-1959 mint types 
(14) but includes extras for same years of the other mint 
types.   Several coins cleaned, 1925 with heavy punch marks, 
1946 very fi ne, the rest poor - uncirculated.  (76)   

 $150 

   727 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, set of pennies (missing 
1930) and halfpennies (missing 1923) plus duplicates of each, 
nearly complete.   Fair - uncirculated.  (215)  

 $300 

 Ex Rex Jones Collection. 

   728 
  George V - Elizabeth II,   sets 1911-1964, missing 1930.   In 
Hendo press-in albums, one of the 1946 pennies with a few 
spots of verdigris, otherwise very good - extremely fi ne.  (154 
coins in 2 sets)   

 $300 

   729 
  George V - George VI,   1911 (28), 1913 (30), 1914 (15), 1918 
(15), 1926 (15), 1948 (17).   Fair - very fi ne.  (120)  

 $100 

   730 
  George V - Elizabeth II,   assorted dates, includes 1914 (12), 
1915 (7), 1915H (8), 1918I (3), 1920 dot above, 1926 (2), 
1931 (3), 1931 dropped 1 London die (6), 1933/2 overdate, 
1940 K dot G (2), 1947Y. (2).   Stored in a coin album, poor 
- extremely fi ne.  (527)   

 $100 

   731 
  George V,   1915 (12), 1915H (38).   Fair - fi ne.  (50)  

 $120 

   732 
  George V - Elizabeth II,   1915, 1919 (nearly VF), 1920 dot 
above, 1926, 1931 (2, one a dropped 1 London die), 1940 K 
dot G, 1941 K dot G (2), 1946, 1947Y. (5), and with near or 
full mint red, 1958Y., 1959Y., 1962Y., 1964 (3), 1964Y. (4).   
The 1946 fi ne, the rest very good - uncirculated.  (25)   

 $100 

   HALFPENNIES 

     

 733* 
  George V,   1912H.   Nearly full original mint red, 
uncirculated.    

 $500 

     

 734* 
  George V,   1914H.   Dark brown with some red, nearly 
uncirculated.    

 $300 
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   735 
  George V - George VI,   1914H, 1925, 1927, 1930, 1931, 
1934, 1943, 1951.   In 2 x 2 holders, mostly extremely fi ne, 
the last two with some mint red.  (8)   

 $200 

     

 736* 
  George V,   1919.   Die break through date, brown and red 
nearly uncirculated.   

 $100 

   737 
  George V,   1919.   All coins nearly full mint red, some spotting, 
otherwise uncirculated.  (4)  

 $600 

     

 738* 
  George V,   1923.   Granular surface, good very fi ne.    

 $1,000 

     

 739* 
  George V,   1923.   Peripheral die break on obverse, slightly 
granular patina, otherwise good fi ne.   

 $1,000 

 Ex Rex Jones Collection. 

     

 740* 
  George V,   1923.   Small graffi ti on reverse, otherwise nearly 
fi ne/good fi ne.   

 $1,000 

     

 741* 
  George V,   1923.   Nearly fi ne.   

 $850 

     

 742* 
  George V,   1923.   Planchet fl aw on King's head, otherwise 
good fi ne.   

 $750 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 743* 
  George V,   1923.   Pitted and partly cleaned of hard oxidation, 
otherwise relatively unworn, nearly very fi ne/good very 
fi ne.   

 $600 

   744 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks on obverse and 
reverse, poor.    

 $150 

    

 

  745* 
  George V,   1930 and 1934.   Nearly extremely fi ne; good 
extremely fi ne with original mint red on obverse.  (2)   

 $150 

   746 
  George V,   1930 and 1931.   Extremely fi ne; good extremely 
fi ne.  (2)  

 $150 
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 747* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Traces of mint red on 
reverse, small scratches in obverse fi eld near King's neck, 
otherwise nearly extremely fi ne.    

 $100 

   748 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Good very fi ne.   

 $50 

   749 
  Elizabeth II,   1961.   Ex mint rolls, uncirculated.  (42)  

 $120 

   750 
  Elizabeth II,   1962.   Uncirculated - choice uncirculated, ex 
mint rolls.  (13)  

 $70 

   751 
  Elizabeth II,   1963.   Ex mint rolls, uncirculated.  (28)  

 $80 

   752 
  Elizabeth II,   1964.   Uncirculated - choice uncirculated, ex 
mint rolls.  (24)  

 $120 

   753 
  George V - Elizabeth II,   a small accumulation, includes 
1914H, 1915 (6), 1930 (2), 1931 (2), 1939 kangaroo 
reverse, 1952A.   Many coins cleaned and re-toning, poor 
- very fi ne.  (43)   

 $100 

   754 
  George V,   halfpenny set, 1911-1936, missing 1923.   In 
Whitman press-in album, better than average set, very good 
- extremely fi ne.  (26)  

 $150 

   755 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, date set including 1923.   
Good - extremely fi ne.  (59)  

 $1,000 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   756 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, in maroon press-in 
album.   The 1923 corroded and poor, otherwise very good 
- uncirculated.  (65)  

 $250 

   757 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964, date set, missing 1923.   
Good - nearly uncirculated.  (57)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   758 
  George V - Elizabeth II,   1911 - 1964 date sets (2), both sets 
missing 1923, with some duplication.   Housed in two press 
in albums, good - uncirculated.  (135)  

 $170 

   759 
  George V - Elizabeth II,   assorted dates, noted 1914 (8), 
1914H (6), 1918 (3), 1924 (3), 1942 (3); also a small number 
of mostly uncirculated decimal coins (approx $2.50 face 
value).   Stored in a coin album, a few coins damaged, poor 
- very fi ne.  (762)   

 $60 

   760 
  George V - Elizabeth II,   a large assortment in a small box, 
(12 kilos).   Fair - very fi ne.  (approx 2000)  

 $100 

   AUSTRALIAN  HISTORICAL  MEDALS 

    

 

 761* 
  George III,   Resolution and Adventure Medal, 1772, in gilt 
platina or brass (44mm) struck from the fi rst reverse die 
with die break, by B.F. (on truncation) (Matthew Boulton) 
(M.H.373; BHM 165; Klenman 1).   Struck with normal die 
rotation (en medaille) with replacement ring suspension, the 
gilding probably later, nearly very fi ne and rare.   

 $3,500 

 Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 679). 
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 762* 
  Captain James Cook,   memorial medal by the Royal Society, 
(1784), in silver (43mm) by L. Pingo (MH 374; BHM 258; 
Eimer 780).   Attractively toned, slight abrasions to the fi eld 
in front of face and obverse rim nick, otherwise extremely 
fi ne.   

 $2,000 

     

 763* 
  France,   Napoleon, Baudin's expedition, An 9 (1800), uniface 
striking in bronze (37mm) by Montgomery (Bramsen.72).   
Lightly polished, otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $200 

     

 764* 
  Engraved token,   (on a 1797 penny?) 'William Porter Print 
Cutter Stubbins/July 11th 1804 W Porter', possibly a convict 
or apprentice token.   Fine.   

 $200 

     

 765* 
  Engraved convict love token,   (on a cartwheel penny?) 'Father 
and Mother/when/this you see/think of me till/I get my 
liberty/Wm Bailey/July 3. 1822', reverse national fl owers of 
England, Scotland and Ireland.   Very fi ne and rare.   

 $2,000 

 William Bailey, born 1822, transported to Sydney aboard the Royal Sovereign 
in 1835, received his freedom in 1843, sold with some research. 

    

 

lot 766 part
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part

  766* 
  Love tokens,   memorial tokens, christening tokens, 
countermarked coins and other hand engraved pieces, 
dating from 1683, hand inscribed or countermarked on 
various world coins and medals, in silver and copper.   A very 
interesting group, poor - extremely fi ne, many rare.  (82)  

 $1,500 

    

 

 767* 
  Map of the World,   (c.1820) in white metal (74mm) shows 
New Holland (Eimer 1139).   Extremely fi ne.   

 $750 

 Ex Michael Hall Collection (Baldwins May 2010). 

   768 
  Map of the World,   (c.1820) in white metal (74mm)(by T. 
Halliday?), shows New Holland and Van Diemen's Land 
(Eimer.1139).   Start of oxidising or blistering, otherwise 
good very fi ne.    

 $400 

       

 769* 
  George IV,   H.B.M.S Adventure and Beagle, 1826, in brass 
(26mm)(BHM.1314; MH.579).   Good extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Spink Noble Numismatics Sale 43, lot 682 and the Allan Sutherland 
Collection, with his ticket.  
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 770* 
  New South Wales Prize Exhibitors medal,   1862 (London), 
in gold (76mm) struck in nearly pure gold (23.5ct) (12oz 
/ 365gm) by W.Kullrich, awarded as a special prize by the 
New South Wales Government for the best spun yarn from 
NSW grown wool to Joseph Craven of Dole Mill, Thornton, 
Yorkshire, inscribed on edge `Joseph Craven. Fabric'. 
Probably the largest Australian Award medal in gold.   In 
original case, nearly FDC and excessively rare.     

 $25,000 

 Ex Spink Australia Sale 3 (lot 106).  At the time of the award the French 
lodged a protest claiming that the Bradford entries of Craven could only 
have been made in France and had been smuggled across to England. To 
produce the medal to the specifi c requirements set down by the N.S.W. 
Government proved costly and diffi cult according to newspaper accounts. 
The cost came to over 200 just to make the medal. Together with original 
newspaper cuttings.      

    

 

 771* 
  Ballaarat Cricket Club,   1862, handcrafted medal in silver 
(78mm star shape), a buckled garter imposed on a six pointed 
star with an early fi re engine in high relief being the centre 
piece, a fi reman's helmet and fi re fi ghting implements in 
the triangular points of the star which is framed with a fi ne 
ornamental border, with loop mount and suspension bar, 
engraved on obverse 'We Strive to Save', and on reverse 
'Presented / to / S.Dempster / by the / Ballaarat Cricket Club 
/ as / Winner / of the / Firemen's Race / 26. Decr. 1862'. An 
interesting and important item of Australiana.   Extremely 
fi ne and very rare.   

 $6,500 

 Ex Spink Australia Sale 29 (lot 2120).  The Ballaarat Cricket Club was 
founded in 1856. The oval was recognised as one of the fi nest in Australia. 
The 'All England' team usually played at Ballaarat including W.G.Grace 
in 1874. The Ballaarat Fire Brigade (located in Ballaarat East) was formed 
in 1856. 
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 772* 
  H.R.H.   Duke of Edinburgh, Visit to Melbourne, 28 Nov 
1867, in gold (23mm, 7.5gm) laying the foundation stone 
at Melbourne Town Hall, by T.Stokes, with loop mount 
(C.1867/3), inscribed around edge '??? Lawrence Contra 
???'.   Very good and rare.   

 $800 

 This piece was given to contractor Lawrence. 

   773 
  H.R.H.   Duke of Edinburgh, Visit to Australia, 1867, in 
white metal (47mm) (C.1867/2); Queen Victoria 60th year of 
Reign, 1897, medalets in silvered bronze (31mm) (C.1897/26 
/40[2], /69, one inscribed on reverse 'Leslie N.Campbell); 
Edward VII Coronation, 1902, in silvered bronze (27mm x 
39mm).   Fine - extremely fi ne.  (6)  

 $130 

      

 774* 
  Bendigo,   St Andrews Society, 1869, handcrafted medals (2) in silver (53mm), plain silver disc with an ornate fl oral design 
surround, loop mount, ribbon and two suspender bars, maker J.M. (John Melrose, Bendigo), inscribed on obverse 'Bendigo 
/ St Andrews Society / 2nd Annual / Gathering', inscribed on reverse '1st Prize / Race in Highland Costume / Awarded to / 
Mr Willm. Gall / 2nd Janry 1869'; second medal similar design (51mm), inscribed on obverse 'Bendigo St Andrews Society 
/ 3rd Annual / Gathering', inscribed on reverse '1st Prize / Highland Fling / Awarded to / Mr Willm. Gall / 31st Dec 1869'; 
Order of St Andrew S.C., handcrafted medal in silver (44mm x 44mm) modifi ed Maltese cross with circular gold (17mm) 
insert, loop mount with suspender bar, maker J.M., bar inscribed 'Champion Medal / for / Scotish (sic) Dancing / Awarded 
to / Mr W.Gall / Jan 1st 1879'. Small piece of silver belt missing on the last, otherwise   nearly extremely fi ne and a very rare 
trio of early medals from Bendigo by John Melrose.  (3)  

 $5,000 

 John Melrose (1821-1912) born Edinburgh where he learned his trade before working in dentistry. He came to Australia in 1854 settling in Bendigo, being 
one of the fi rst to set up a dentistry as well as practising his craft as a jeweller. 
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 775* 
  Chinese Chamber of Commerce,   Victoria, 1912, in silver 
(32mm) with plain suspension bar, by (Stokes), obverse, 
Republic of China fl ag encircled by Chinese characters 
translated to 'China's General Chamber of Commerce, 
Province in Australia, Me Li Ban', reverse, Chinese characters 
meaning 'Director's badge' in centre.   Good extremely fi ne 
and very rare.   

 $450 

     

 776* 
  State Schools of Victoria,   Board of Advice, proof specimen 
award medal in bronze (37.5mm) by E.A.Altmann 
Melbourne. A superb proof of an unissued medal, a Museum 
Victoria duplicate, one of two specimens known,   FDC and 
extremely rare.   

 $450 

 Ex Spink Australia Sale 25 (lot 922). 

     

 777* 
  Agricultural Society of N.S.W.,   Metropolitan Exhibition, 
1874, in bronze (26mm) holed at top for suspension.   Some 
corrosion, fi ne and rare.   

 $100 

 Not recorded by Gullick, Abbott or Carlisle.  

    

 

 778* 
  Intercolonial Exhibition Melbourne,   1875, Philadelphia, 
1876, in silver (69.5mm), obverse, O.R.Campbell Des - 
J.Hogarth Fec in line above exergue, below Stokes & Martin 
- Melbourne, impressed on obverse 'Melbourne 1875' and 
impressed around edge 'The Hon.Caleb Joshua Jenner 
M.L.C.'.   Scratches on reverse, otherwise very fi ne.   

 $500 

 This was a preliminary exhibition to select exhibits for the Philadelphia 
Centennial Exhibition 1876. 

lot 779 reverse
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reduced

  779* 
  Agricultural Society of New South Wales,   1877, award medal 
in bronze (90mm) by Hardy Brothers, London & Sydney, 
inscribed on reverse 'P.E.Reynolds / Collection of / Works 
of Art / 1877'.   With case of issue, edge bruise on obverse, 
good very fi ne.   

 $450 

 P.E.Reynolds was an important early publisher of engravings and 
chromolithographs. He won a medal at the Sydney Exhibition 1879 for 
an entry in which he included his chromolithograph of Sydney Harbour, 
published 1st Aug 1879. 

     

 780* 
  Metropolitan Intercolonial Exhibition,   1877, New South 
Wales, in white metal (38mm) by Stokes & Martin 
(C.1877/2), obverse, head of Governor (I H on truncation) 
- Metropolitan Intercolonial Exhibition 1877 / President 
/ Sir Hercules Robinson K.C.M.G., reverse, view of the 
Exhibition Building - Exhibition / New South Wales.   Holed 
at top, extremely fi ne.   

 $200 

   781 
  Horsham & Wimmera District Pastoral & Agricultural 
Society,   in bronze (45mm) by T.S., inscribed on reverse 
'Harrows / J.Woods / 1877'.   In Stokes & Sons case, nearly 
very fi ne.   

 $120 

   782 
  National Agricultural Society,   Victoria, 1877, members pass 
in silver (24mm x 21mm) with loop.   Very fi ne.   

 $100 

 

   783* 
  V.A.L.   (Victorian Athletic League), 1897-8, Life Members 
fob, in sterling silver and gilt (38mm), inscribed on obverse 
'Victoria Athletic League Council'; reverse inscribed 
'Presented to Mark Williams, Life member 1897-8'.   Nearly 
extremely fi ne.   

 $170 

   784 
  Agricultural Society of New South Wales,   1878, award 
medal in bronze (89.5mm) inscribed on reverse, 'Hume & 
Pegrum / Special Prize / for Syrups / Sydney 1878'.   Edge 
bruise at 5 o'clock on obverse, dark tone, otherwise nearly 
extremely fi ne.   

 $80 

 Hume & Pegrum, syrup makers, were suppliers to Tooth & Co Ltd's hotels 
in the 1870s. 

     

 785* 
  Ulladulla Agricultural Association,   1878, in bronze (38mm) 
by Stokes & Martin, Melbourne, edge impressed, 'Ulladulla 
Agricultural Association 1878', reverse engraved, 'J.Miller / 
best / Dairy Heffer'.   Cleaned, fi ne and scarce.   

 $100 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society. 
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obverse only

 786* 
  France,   International Exhibition, Paris, 1878, in bronze 
(68mm) by J.C.Chaplain, impressed on reverse within tablet 
'Allcock & Cie'.   Extremely fi ne.   

 $170 

 Ex Noble Numismatics Sale 61A (lot 2470).  Alcock & Co of Melbourne 
- Class 17 - Cheap and Fancy Furniture. Alcock & Co was a prominent 
billiard table manufacturer. 

   787* 
  St Peters College,   Adelaide, handcrafted medal in silver (41mm 
x 41mm) with suspender bar and green ribbon,inscribed on 
obverse 'Farrell Scolarship / W.J.W', by H.Steiner, Adelaide.   
Very fi ne and rare.   

 $500 

   788* 
  Sydney International Exhibition,   1879, in bronze (76mm) 
by J.S.& A.B.Wyon, inscribed on reverse 'Hollington Bros / 
First Award', stop after CCC in date, London striking from 
new die.   Edge bruise on reverse and obverse, otherwise 
extremely fi ne.   

 $250 

     

 789* 
  First International Exhibition,   New South Wales, 1879, in 
bronze (38.5mm) by Evan Jones, Sydney (C.1879/7).   Holed 
at top, extremely fi ne.   

 $1,000 
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   790 
  First International Exhibition,   New South Wales, 1879, in 
white metal (38mm) by Evan Jones, Sydney (C.1879/7).   
Holed at top, nearly very fi ne.   

 $500 

   791 
  Commemoration Medal N.S.Wales,   1879, Albert the Good, 
in silver (22mm) (C.1879/1); Marcus Clark, Wollongong, 
1921, uniface in bronze (39mm) (C.1921/1) mis-struck; 
Centenary of Western Australia, 1929, in bronze (39mm) 
(C.1929/2); other commemorative issues (9), one holed 
and damaged.   The fi rst with small edge bump at 3 o'clock, 
otherwise nearly uncirculated, the mis-strike with some 
verdigris but a severe off centre strike on a mis-shaped blank, 
the rest poor - very fi ne.  (12)   

 $100 

     

 792* 
  Adelaide,   The Exhibition Medal, 1881, in white metal 
(38.5mm) by Stokes & Martin (C.1881/15).   Holed at top, 
very fi ne.   

 $200 

    

 

 793* 
  University of Sydney,   New South Wales, prize medal in 
bronze (52.5mm) by J.S.Wyon, obverse, Coat of Arms of 
the University of Sydney, uninscribed.   FDC.   

 $250 

   794* 
  Jubilee of Congregationalism in Australia,   1883, uniface 
medal in silver plated bronze (102mm) by Jackson Ives & Co.   
Extremely fi ne and very rare (with two recorded copies).   

 $700 

 Part excerpt from 'The Sydney Morning Herald' 11 April 1931 
'Congregationlism, Its Approaching Centenary' by Frank Walker F.R.A.H.S. 
'Those of our denomination in Australia who are looking forward to the 
centenary of Congregationalism in 1933 will be interested in an illustration of 
the medal that was struck at the time of the jubilee in 1883, which has only 
lately come to light. As will be seen, it is of conventional design, the central 
fi gure being intended for Moses, the lawgiver. The seven stars surrounding 
the upper part of the fi gure represent the six colonies of Australasia and New 
Zealand, which at that time was included. The bowl of burning incense and 
palm leaves have a scriptural meaning, but the nature of the plant on the 
right of the tablet is somewhat obscure.' 

   795 
  The National Agricultural Society of Victoria,   1884, in silver 
(35.5mm) inscribed on reverse 'Fitzroy City / Carriage Co 
/ 1st Prize / Double Buggy / (without hood) / 1884'. Note 
obverse variant to 1883.   Nearly extremely fi ne.   

 $150 

     

 796* 
  Jubilee of Victoria Exhibition,   1884-85, award medal in 
silver (30mm) by (Stokes & Martin Melbourne) (C.1884-
5/1), inscribed on reverse 'J.C.Robertson'.   Scratch in obverse 
fi eld, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $200 
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 797* 
  Great Britain,   Canada or Australia, Queen Victoria, bakelite 
commemorative medal 1887 for the Queen's 50 years 
Jubilee, rev. scene with Britannia, a Canadian fur trader and 
a prospector of Australia with his kangaroo.   Unusual, good 
very fi ne and rare.    

 $100 

    

 

 798* 
  Australia's Centenary,   1888, in silver (51mm) by Amor, 
inscribed around edge 'To Ada Cooper West Maitland Public 
School First Prize For Profi ciency and Good Conduct'.   Very 
fi ne and rare.   

 $500 

     

 799* 
  Centennial International Exhibition,   1888, in gold (38mm, 
18ct, 46.2gm) by Melbourne Mint - Stokes & Martin, 
inscribed around edge 'W.Ward'.   With small dents in fi elds, 
otherwise extremely fi ne and rare.   

 $2,000 
 San Francisco - Section 37B, Metal Expanding Machine. 

     

 800* 
  Exhibition of Women's Industries,   Sydney, 1888, in bronze 
(39.5mm) by Amor Sydney (C.1888/14) uninscribed.   Good 
extremely fi ne.   

 $150 

     

 801* 
  S.A.C.A.   monogram (South Australia Cricket Club), in 
white metal (24mm), on reverse 'Full Member 1889-90', 
'51' engraved.   Extremely fi ne.   

 $150 

    

 

 802* 
  Townsville Pastoral & Agricultural Association,   1891, award 
medal in bronze (45mm) by R.C. SC. (R.Capner), obverse, 
two horses right in paddock, reverse engraved, '1891 / 
Awarded to / Mrs F.Brookhouse / for / Collection / Stuffed 
Birds'.   Considerable mint red, a few edge nicks, otherwise 
extremely fi ne.   

 $100 
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   803* 
  Royal Shipwreck Relief & Humane Society of N.S.W.,   award 
medal in silver (38mm) awarded to 'Joseph A. Rosen/for 
Saving Life/from Wreck of/the 'Girvan'/1893'(engraved).   In 
case of issue by Hardy Bros, nearly uncirculated.   

 $2,000 

   804 
  The Royal Agricultural Society of Victoria,   1900, in silver 
(35.5mm), inscribed on reverse 'G.H.Hopkins / 1900' and 
impressed around edge '1st Prize, Four Wheeled Dog Cart'.   
Very fi ne.   

 $150 

     

 805* 
  Commonwealth Celebrations,   1901, Victoria, pass in gold 
(15ct, 7gms, 19mm x 32mm oval) (C.1901/11), inscribed 
on reverse 'W.S.Keast M.L.A.'.   Extremely fi ne.   

 $750 

    

 

  806* 
  Commonwealth of Australia 1901,   Victoria, pass in gold 
(15ct, 7gms, 19mm x 32mm oval) (C.1901/11), inscribed 
on reverse 'The Hon D.Melville M.L.C.'; Visit of the United 
States Naval Fleet, 1908, in gold (15ct, 8.2gms, 22mm x 
38mm) and red, white and blue enamel, by Stokes, obverse, 
United / States / of / America / Navy / Celebration / Reception 
/ Vic / Aug / 1908, reverse, State of Victoria Coat of Arms and 
inscribed 'Hon.D.Melville M.L.C.'.   Extremely fi ne - FDC 
and extremely rare as a pair.  (2)  

 $3,000 

 Donald Melville was a Member of the Legislative Council from 1882-
1919 and was Minister for Defence before Federation when it became a 
Commonwealth responsibility. 

     

 807* 
  Sydney Branch of the Royal Mint,   established 1855, Edward 
VII, in bronze (41mm) by De Saulles (C.E/2).   Lightly toned, 
nearly FDC.   

 $1,000 
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 808* 
  Independent Order of Foresters,   1902, in gold (15ct, 15.3gm) 
deeply engraved modifi ed Maltese cross, loop mount, clasp, 
blur ribbon and brooch bar, obverse, elk within circle, 'IOF' 
above, 'LBC' below, symbols in arms of cross, foresters horn 
on bars, inscribed on reverse 'Presented / to / Bro.R.McLean / 
P.C.R. / by the members of / Court City of Melbourne 6044 / 
as a memento of his year of offi ce as / Chief / Ranger / 1902'.   
Good extremely fi ne.    

 $450 

    

 

lot 809

 809* 
  South Australian Chamber of Manufactures,   South 
Australian Exhibition, 1905, award medal in leather (50mm), 
gold blocked on reverse 'J.R. & S. / A'.   Good extremely 
fi ne.   

 $200    

 

lot 810 part
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part

  810* 
  University of Sydney,   New South Wales, 1906, in silver 
(42mm) by Amor, inscribed on reverse 'Senior / Public 
Examination / 1906 / Conic Sections / Arthur Bache Walkom'; 
University of Sydney, 1920, in bronze (52.5mm) by A.Wyon, 
inscribed on reverse 'B.Sc.Examination 1910 / Geology / 
and Mineralogy / Arthur Bache Walkom'; University of 
Sydney, 1918, in silver (52.5mm) by A.Wyon, inscribed 
on reverse 'D.SC / Examination / 1918 / Geology / Arthur 
Bache Walkom'; Jubilee Medal (GVR) 1935, with miniature 
medal; Coronation Medal (GVIR) 1937, with miniature 
medal; Royal Society of New South Wales, W.B.Clarke 
Medal, 1948, in bronze (55mm) by J.S.& A.B.Wyon, 
inscribed around edge 'Arthur Bache Walkom D.Sc.1948'; 
Fifty Years Commonwealth of Australia, 1951, medalet in 
bronze (31mm) (C.1951/6); Jubilee of the Commonwealth 
of Australia, 1951, in oxidised silver (57.5mm) by Amor, 
inscribed on reverse 'Dr Arthur B. Walkom' (C.1951/7); 
Coronation Medal (EIIR) 1953, with miniature medal; 
Royal Society of New South Wales, 1953 in bronze (76mm) 
inscribed on reverse 'For Organization of Science in Australia 
/ and / for / Researches in / Palaeobotany', inscribed around 
edge 'Arthur Bache Walkom D.Sc. 1953'; Australian and 
New Zealand Association For the Advancement of Science, 
1970, in silver (70mm) by Andor Meszaros, inscribed around 
edge 'Arthur Bache Walkom Port Moresby'; three Masonic 
lodge jewels, Dr Arthur Bache Walkom. All medals with 
cases of issue.   Extremely fi ne - nearly FDC.  (16)  

 $2,500 

 Arthur Bache Walkom D.Sc. (1889-1976), Director of Australian Museum, 
Sydney, 1940-1954. He was one of the great pioneering fi gures in Australian 
fossil botany. Together with photograph, copy of the Linnean Society of 
New South Wales - Historical Notes of its fi rst fi fty years 1874-1925, type 
written biographical details. 

       

 811* 
  United Service Challenge Shield,   1910, in silver (85mm x 
55mm), decorated by a cross with a star at each point, at 
the centre a scene of colonial troops, the quarters lightly 
engraved with naval and military groups, the top arm of 
the cross divides into a V, topped by a crown and a likeness 
of Queen Victoria, the bottom arm with the Australian 
Coat of Arms, with two brooch pins, engraved on reverse, 
'Victorian Rifl e Association / 1910 / Won by / Australia / 
J.Hudson'.   Very fi ne.   

 $450 
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 812* 
  Government of Victoria,   Lady Superintendent, c.1911, 
badge in silver gilt and enamel (46mm x 47.5mm), obverse, 
voided badge of Victoria, Government of Victoria / Lady 
Superintendent, impressed on reverse 'Toye 57 Theobalds' 
and hallmark London 1911.   Extremely fi ne and possibly 
unique.   

 $300 
 Ex Philip Kennedy Collection 1973 (lot M158 part).  

    

 813* 
  Government of Victoria,   Despatching Offi cer, c1911, badge 
in silver gilt and enamel (47mm x 48mm), obverse, voided 
badge of Victoria, Government of Victoria / Despatching 
Offi cer, impressed on reverse 'Toye 57 Theobalds / Rd 
London', and hallmark London 1911.   Extremely fi ne and 
possibly unique.   

 $300 
 Ex Philip Kennedy Collection 1973 (lot 158 part). 

     

 814* 
  Centenary of Australia's First Coinage, (c.1913),   holey 
dollar and dump issued 1813, in silver (31mm) by Stokes 
& Sons for A. Chitty (C.T/12).   Toned, nearly uncirculated 
and rare, 50 struck.    

 $750 

   815 
  Centenary of Australia's First Coinage, (c.1913),   holey dollar 
and dump issued 1813, in silver (31mm)by Stokes & Sons 
for A. Chitty (C.T/12).   Good extremely fi ne.   

 $750 

    

 

 816* 
  Holey Dollar and Dump,   1813-1913, trial striking of Chitty's 
medal by Stokes (C.T/12 ) on a cartwheel twopence, 1797.   
Very fi ne and probably unique.    

 $300 

    

 

 817* 
  Melbourne & Hobsons Bay,   Railway Station Flinders 
Street, c.1914, in bronze (51mm) by A.C., S & S, W.A.H. 
to commemorate the opening of the fi rst steam railway 
in Australia (C.M/6).   With some spotting and corrosion, 
otherwise extremely fi ne.   

 $200 
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 818* 
  H.M.A.S.   Sydney - S.M.S. Emden, Nov 9,1914, medal by 
W.Kerr, Sydney (C.1914/4).   Very fi ne.   

 $2,500 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 819* 
  Captain Von Muller,   SMS Emden, 1914, in silver (34mm) 
by M. Ziegler/Grunthal (M.H.430a; Zetzman 4054).   Toned, 
good extremely fi ne.   

 $450 

     

 820* 
  Captain Von Muller,   SMS Emden, 1914, in silver (33mm) by 
L. Chr. Lauer of Nuremberg (M.H.430b; Zetzman 4051).   
Some minor contact marks, otherwise brilliant fi elds, good 
extremely fi ne.   

 $450 

     

lot 821

 821* 
  Melbourne Eight Hours Committee,   1915, fob in silver and 
enamel (31mm) by C.Bentley, with loop mount.   Good very 
fi ne and rare.   

 $500 

     

part

 822* 
  Loyal Workers Industrial Crisis,   1917, in gilt bronze (29mm 
x 26mm) loop suspender (C.-); Municipality of Balmain, 
1860-1935, in silvered (24mm) (C.1935/5); fifty years 
Commonwealth of Australia, 1951, in bronze (31mm) 
(C.1951/6).   Fine to very fi ne, the fi rst scarce.  (3)   

 $100 

   823* 
  ANZAC medal,   1914-1918, in bronze (60mm) by Dora 
Ohlfsen (C.1914-18/1).   In case of issue, uncirculated.   

 $250 

 ANZAC medal was designed by Dora Ohlfsen in aid of the Australians and 
New Zealanders maimed in the war. 
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   824 
  Gold fob,   hand decorated, in 9ct gold (2.5gms, 33mm x 
32mm), obverse, centre shield with monogram 'MW', reverse 
inscribed, '1st / Pianoforte Competition / 1922'; silver fob 
(35mm x 23mm) with fl oral and oak leaf decoration, obverse 
inscribed, 'A.A.G.C. / 1st Prize / High Jump / 1903', reverse, 
with monogram 'RG'; Protestant Alliance Friendly Society, 
Juvenile Member, in enamel and gilt (32mm x 23mm) by 
Angus & Coote, Sydney, horizontal pin back suspension.   The 
fi rst creased at left corner, otherwise fi ne - very fi ne.  (3)  

 $60 

   825* 
  N.S.W.   Coat of Arms, brass plate (141mm x 180mm) with 
hole for securing at each corner, used on steam train loco 
at side above identifying number, engraved below the arms, 
'Sydney Harbour Bridge / 19-3-32'.   Good very fi ne.   

 $100 

 The Sydney Harbour Bridge was opened offi cially on 19 March 1932. 
Together with a period photo showing a steam engine locomotive and crew 
with a Coat of Arms badge dated 1949.  

     

part

 826* 
  Sydney Harbour Bridge,   opened 1932, The Big Store, gilded 
bronze (39mm) (C.1932/3); Sydney N.S.W. 1932 enamel 
badge (23mm x 22mm) featuring Sydney Harbour Bridge, 
on reverse, 'Made In Sydney'; New South Wales Amateur 
Athletics Assn bronze medal (44mm) by A & C Ltd, obverse 
Arms of Assn, reverse, wreath around, centre inscribed, 'State 
C'Ships / 4 x 440 Yds. Relay / 1st / 1-3-61'; Bjelke Peterson 
Bros School of Physical Culture Honor Badge, in gilt and 
enamel (28mm) reverse in relief 'Honorable / Mention', by 
Miller & Sons.   The fi rst very fi ne, the rest extremely fi ne.  
(4)  

 $100 

  

   827* 
  Royal Humane Society of Australasia,   award medal in bronze 
(30mm), inscribed on reverse 'Albert / Richards / 7.7.32'.   
Extremely fi ne.   

 $850 

 Albert Richards, North Fitzroy (Vic), tramway conductor, aged 27 years, 
who stopped a bolting horse in Collins Street on July 7, 1932. Richards was 
waiting for his tram, and was standing on the footpath, near the intersection 
of Market Street, when he saw a horse, attached to a lorry, bolting in an 
easterly direction along Collins Street. Richards ran onto the roadway and 
swung himself onto the lorry. He leaned over the front of the lorry and had 
to reach down three times before he grasped the reins and managed to pull 
the horse up about half way between Queen and Elizabeth Streets. The traffi c 
was very heavy, and several collisions were narrowly averted. 

   828 
  Royal Humane Society of Australasia,   award medal in bronze 
(38mm) with certifi cate, mounted, framed and glazed (35cm 
x 49cm).   Extremely fi ne.   

 $850 

 Harold David Eastwood, North Fitzroy (Vic), labourer, aged 30 years, who 
rescued Alfred Gardiner from drowning in the River Yarra on May 1, 1933. 
The two men were crossing the river in a small boat and when in mid-stream, 
about 250 feet from either bank, Gardiner, who could not swim, overbalanced 
and fell into the water. Eastwood, fully clothed and wearing heavy boots, 
jumped in and swam to Gardiner, who struggled violently, and Eastwood 
had great trouble in dealing with him. A strong westerly wind was blowing 
and the water was rough, with a strong current. Eastwood began to swim 
with Gardiner towards the wharf; Gardiner was still struggling and when 
90 feet from the wharf Walter Tullberg jumped into the river and swam to 
them with a rope and pulled them to the wharf. 

     

lot 829
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 829* 
  Royal Agricultural Society of Victoria,   Centenary Year, 
1934, guest pass in gilt bronze and enamel (32mm x 36mm) 
pin backed, by Stokes & Sons Melbourne.   Extremely fi ne 
and rare.   

 $200 

 

   830* 
  Melbourne Centenary Air Race,   1934, in bronze gilt (34mm) 
with suspension ring, green ribbon and brooch bar with 
MacRobertson signature logo, by Stokes (C.1934/35), 
obverse, bust of Sir Macpherson Robertson - International 
Air Race 1934, reverse, map showing the fl ight plan followed 
- London / to / Melbourne 1934 / 1935. With case of issue 
and Hardy / Bros Ltd / Australia label inside lid, but has been 
custom made to be reminiscent of MacRobertson's chocolate 
boxes.   Uncirculated and rare.   

 $2,000 

    

 831* 
  Metropolitan Regatta Adelaide,   1937, in silvered bronze 
(44mm) unnamed, obverse, Adelaide Rowing Club premises 
overlooking two 8-crew sculls racing, crest below, reverse, 
engraved '1937 / Senior Eights'.   In case of issue, nearly 
extremely fi ne.   

 $100 

 In 1934 the Adelaide Rowing Club took over running of the Autumn 
regatta on the river Torrens and in 1937 received permission to call it the 
Metropolitan Regatta. The medal offered is the fi rst year of issue for this 
design. 

    

 

 832* 
  Australian War Memorial,   Villers-Bretonneux, Somme 
(France), 1938, in bronze (50mm) by Paris Mint. With 
circular box of issue.   Good extremely fi ne and rare.   

 $300 

 Ex Noble Numismatics Sale 40 (lot 687). 

    

 

lot 833 next page
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 833* 
  Australia's 150th Anniversary,   1938, in oxidised silver 
(57mm) by Amor (C.1938/7), impressed around edge 'The 
Rt. Hon. The Lord Mayor of Hobart Ald. J.J.Wignall 
C.M.G'.   Extremely fi ne.   

 $150 

    

 

part

 834* 
  New South Wales Amateur Cycling Union,   prize medals in 
silver (45mm) (5) the fi rst on thicker planchet and has no 
maker details, the other four marked 'A&C Ltd', one with 
no silver mark, one with 'STGSIL' beside laurel branch stem, 
one with 'STG.SIL' at base and the other with 'STGSIL' at 
base, obverse, Australian arms in the centre, ribbon scroll at 
sides with initials N.S.W.A.C.U., road racing scene above and 
track racing scene below, reverse, wreath of laurel, fi rst medal 
from a different die, medals inscribed as follows, (1) obverse, 
'Senior Road Championship', reverse, '100 Mile / Won by 
/ A.R.Strom / 4.52.5.1/5 / 1941', (2) obverse, 'Senior Road 
Premiership', reverse, 'Won By / Marrickville / A.R.Strom / 
1941.', (3) obverse, 'Senior 5 mile Championship', reverse, 
'2nd. / Won By / A.Strom / 1942', (4) obverse, 'Senior 
Road Championship', reverse, 'Won by / A.Strom / 1942', 
(5) obverse, 'Senior Track Premiership', reverse, 'Won By 
/ Marrickville B.C. / A.R.Strom. / 1941-42.  ' Second last 
medal with edge nick on obverse, otherwise very fi ne - good 
very fi ne.  (5)  

 $250 

 Alfred Strom was a NSW road racing champion. At age 29 he and Reginald 
'Roger' Arnold, 'The Greatest Australian 6-Day Rider', worked their passages 
across Europe in 1945 in an attempt to break into the big time. In 1946 the 
pair competed in and fi nished second in the four nation cycle race in London. 
In the 1950s Strom teamed up with the olympian, Russell Mockridge, and 
began collecting prize money in 6-day events. In 1950 Strom also coached 
Jack Hoobin to perform the near impossible when he won the gruelling 
175kms race at Moorslede near Ypres becoming the fi rst Australian to win 
the World Amateur Road Cycling Championship. A nice group of awards 
to an elite Australian sportsman. 

   

 

 835* 
  Stokes & Sons Pty Ltd,   Centenary, 1956, in bronze (57mm) 
by Stokes Melb, obverse, as C.1956/9, reverse, Thomas 
Stokes / Founder 1856  / with Courage & Ability / set the 
high standard / of Craftmanship which / has been developed 
/ by three generations / and today holds a / Leading Place in 
/ Australian / Industry.   Good extremely fi ne.   

 $100 

   

 

lot 836



65

 836* 
  Stokes & Sons Pty Ltd,   Centenary, 1956, in bronze (57mm) 
by A. Meszaros and Stokes Melb (C.1956/9).   Good 
extremely fi ne.   

 $100 

   837 
  Royal Prince Alfred Yacht Club,   Centenary 1867-1967, 
in bronze (50mm) (C.1967/9).   Much mint red on obverse, 
some staining and toning on reverse, otherwise fi ne/good 
very fi ne.    

 $50 

   838* 
  Lion's Club,   fi ve awards on suspension bar, President badge 
from Greenacre Club 1966; Chairman badge 1967-68; 
President's Appreciation Award 1978-79; Key Member 
badge; President badge with diamond (not real), all except 
Key Member badge are 10ct gold fi lled.   Good very fi ne.  
(5)  

 $100 

   839 
  Mint History of Australia,   1970, a bi-centennial 
commemorative collection of facsimile coins from Australia's 
historic past includes twenty fi ve pieces such as holey dollar, 
dump, Spanish cob eight reales, Dutch gulden, Kangaroo 
Offi ce Melbourne half and two ounce gold pieces, Adelaide 
Pound, various English coins and a number of signifi cant 
tradesmen's tokens (11).   In case of issue with booklet and 
certifi cate number 784 of 1,000 issued, uncirculated.   

 $100 

   840 
  Inauguration of Indian Pacifi c,   Passenger Service, 1970, 
silvered (51mm) (C.1970/61); Centenary of Western 
Australia, 1929, in bronze (39mm) (C.1929/2) (2); Captain 
Cook Bi-Centenary, 1970, gilded (34mm) (C.1970/23); 
Homestake 125 Years of Mining, 2001, fi ne silver with 
one tenth ounce fi ne gold insert (32mm); Western Australia 
souvenir coin, 1983, in copper (44mm); other medalets (4).   
One of the last items poor, the rest very fi ne - uncirculated.  
(10)  

 $150 

   841 
  Numismatic Association of Victoria,   medal series, James 
Cook in bronze (51mm) edge number 34 of 200 (C.C/1), 
Charles Sturt in silver (51mm) edge number 5 of 125 (C.C/4), 
George Bass in silver (51mm) edge number 54 of 160 (C.G/2); 
a variety of other Australian, British and Canadian medalets, 
includes Edward VII Coronation / British-Boer War Peace 
issue by Shire of Creswick, 1902, in gilt (C.1902/9) (2, one 
Unc); Royal Life Saving Society, Award of Merit in silver, 
another, Bronze Medallion, both unnamed; I.D.disc, CTS 
Co / 500, in brass.   Fine - uncirculated.  (26)  

 $120 

    

 

 842* 
  Wedgwood Sydney Cove Medallion,   1975, in buff coloured 
Jasper reproduced in 1975 from the original model by 
William Hackwood fi rst made by Wedgwood in 1769 from 
clay supplied from Sydney Cove, numbered 368 of 500 
(C.E/5).   With case of issue, uncirculated.   

 $250 

   843 
  Commercial Bank of Australia,   Montreal Olympics, 1976, 
in gold (25mm, 22 carat) by Stokes (C.1976/14).   In case of 
issue, uncirculated.   

 $350 

   844 
  The Voyages of Captain James Cook,   set of twenty proof 
medals, 1977, in 24ct gold on sterling silver (each 20.7gms, 
39mm) by Franklin Mint in James Cook ship's journal-style 
album together with individual descriptive cards and set 
certifi cate of authenticity in separate small folder.   Together 
with small booklet, paper dividers in album affected by 
foxing, over twelve ounces of fi ne silver, medals FDC.  (20)  

 $230 
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   845 
  Chrysler Australia,   Mitsubishi Motors Australia, 1951-80, 
in gilded (47mm) (C.1980/42); Perth Mint Medallion, in 
gilded (31mm) reverse pantographed 'Struck / By / Doreen 
And / Graeme Howard / At The / Perth Mint / On / 16th 
May 1994 / 010386'; Bank of Queensland for Queensland's 
150th Anniversary, 2009, in antique silvered fi nish (39mm) 
(2); Two Up set with coins and kip, Goldline Series, with 
history sheet; Don Bradman medalets by Herald Sun (2); 
Sea World half dolphin, child ride token; Olympia game 
amusement token; Calgary Stampede dollars, 1975 (2); 
American confederate currency reproduction notes, set A and 
set B, with six notes in each still in original set descriptive 
envelopes.   Uncirculated.  (23)  

 $50 

   846 
  Australia II,   Victory medal 1983, in 9 carat gold (32 mm, 
13gms, edge stamped 9ct) by Hafner (cf C.1983/31).   In case 
of issue with certifi cate, FDC.   

 $500 

   847 
  America's Cup Won by Australia,   1983, in silver (51mm) 
(C.1983/25) not recorded in silver; W.A. Small Bore Rifl e 
Assocn State Championships prize medal in gilt (48mm) 
with loop suspension; The News, City-Bay fun run, 1976, 
in bronze (51mm); Scotch College, Mitcham, S.A. award 
medal in bronze (51mm).   First medal with beautiful blue 
and gold toning, uncirculated.  (4)  

 $40 
 Ex Banking and Currency Museum. 

   848 
  Port Arthur,   150th Anniversary of Arrival of First Boy 
Prisoners, 1983, in bronze (42mm) (C.1983/24); Brisbane 
World Expo, 1988, in bronze (35mm) (C.1988/23); 
Amor-Sanders Centenary, 1988, in bronze (39mm) 
(C.1988/37); New South Wales Corrective Services 
Bicentenary commemorative, 1988, in bronze (34mm); 
Australia's Bicentenary, 1988, in bronze (45mm) obverse, 
people around map of Australia, reverse, Australia's fl ora.   
Uncirculated.  (5)  

 $50 

   849 
  Expo 86,   offi cial Participant Collector Pin Set, sixty six pins 
of world participant countries, in picture frame, marked 
limited edition 864 of 1986. Uncirculated.

    $80 

   850 
  Australian Bicentennial,   set of six proof two ounce silver 
medals by the Royal Australian Mint, 1988.   In case of issue 
with booklet and certifi cate number 00678, FDC.  (6)  

 $180 

   851 
  Bicentennial Commemorative Medallion,   1988, in bronze 
(47mm) by Royal Australian Mint (4); Royal Visit 1992 for 
Sydney 150th, on card, in 24ct gold on sterling silver (31mm) 
by Council of City of Sydney; United Permanent Building 
Society Martin Place premises opened 1981, medal and 1981 
coin set, cased (3); other Australian commemoratives (18); 
Kuranda Scenic Railway, Cairns, souvenir enamel badge on 
original card; South Africa, Royal Visit medal, 1947, in gilt 
(31mm); British India, prize medal, 'From The Women's 
Branch Bombay', undated, in bronze (31.5mm), named on 
reverse, '38th Inf Bde / Comp. / Hockey'; Seniors Card Days 
at Royal Easter Show (3).   Very fi ne - uncirculated.  (32)  

 $60 

   852 
  Bicentenary Royal Visit,   1988, in silver (38.5mm), Stokes 
Mint presentation set of three medals, set number 50.   With 
case of issue, FDC.  (3)  

 $170 

   853 
  175th Anniversary of N.S.W.   holey dollar, 1988, offi cial 
commemorative medal in silver (63mm) struck for the 
Australian International Coin Fair Sydney, 1988, by the 
Royal Australian Mint. With case of issue.   FDC.   

 $120 

   854 
  World Expo88 Medallion,   1988, in copper (35mm) in 
packet and EXPO OZ paper bag; The Kodak Holey Dollar 
Medal, 1988, in bronze (31mm) (3); The Anzacs medal, 
undated, in bronze (34mm) by The Daily Telegraph; Brisbane 
Commonwealth Games 1982 set of six gold blocked leather 
drink coasters; China, 'I Have Climbed The Great Wall' 
medal in bronze (50mm) together with lapel badge of crossed 
fl ags of Australia and China; Great Britain, Metropolitan 
Police 150th Anniversary, 1979, in nickel silver (38mm).   In 
cases and packets of issue, uncirculated.  (8 + set)  

 $50 

   855 
  Ex Prisoner of War Association,   International Reunion, 
Launceston, Tasmania, 1990, in oxidised silver (51mm); 
Siege of Tobruk 50th Anniversary, 1941-1991, in oxidised 
bronze (35mm) by The Military Historical Society of 
Australia; another, undated in gilt (31mm) by The Rats 
of Tobruk Association.   The fi rst two in plastic holders, 
uncirculated.  (3)   

 $50 

   856 
  Australia,   A Nation of Great Sports, undated, in bronze 
(38mm); Benson & Hedges World Cup, 1992, in silver (?) 
and gilt (38mm); T.Rex Jurassic Period Dinosaurs, collectors 
coin, undated, in silver (?) (2); Alaska Goldpanner, 1991, in 
silver (38mm) with an authentic gold nugget from the icy 
waters of Alaska fi tted in the panner's tray; Great Britain, 
Balmoral Castle medal, undated, in nickel silver (44mm).   
In cases of issue, the lid on fi rst case is loose, the last case 
is foxing affected and the medal is affected, otherwise 
uncirculated.  (6)  

 $80 

   857 
  Coca Cola Sovereign,   1997, in fine gold (7.4gms) by 
Australian Bullion Company, impressed no.04708 on reverse.   
In case of issue with certifi cate, uncirculated.    

 $250 

   858 
  Landmarks of Australia,   set of fi ve fi ne silver two ounces, 
undated (50mm) by Perth Mint, features Sydney Harbour, 
Perth City, Gold Coast Surf, Great Barrier Reef and Uluru.   
In plastic display frame, approximately ten ounces of pure 
silver, with certifi cate, uncirculated.   

 $170 
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   859 
  ANS medals,   conference medals in copper, Coffs Harbour 
1998, Port Macquarie 2000, Port Macquarie 2004 (with 
white metal centre), The ANSPMACC 2004 (with white 
metal section), Coffs Harbour 2006, The ANSCCH 2006; 
other types, Sydney 1000th Meeting, 2001 in copper (2); 
Australia's Oldest Numismatic Society, founded 1913, 
aluminium with 1913 halfpenny centre; ANS website in 
aluminium with 1963 halfpenny centre; another, in copper 
with 1963 shilling centre; Established 20th February 1913 
with 1963 sixpence centre; modern uniface brockage striking 
of 1913 halfpenny reverse with initials 'ANS' impressed, 
in copper; 90 Years Commemorative, 2003, in copper; 
Merry Christmas 2006; Sydney Harbour Bridge, 1982, in 
copper; Hyde Park Barracks, 1984, in copper; Sydney Mint 
Sesquicentenary, 2005 (2, both copper, one with gilt centre 
and one with white metal centre); Parliament House, 1985, 
in copper; 75th Anniversary 1913-1988, in white metal; 
Sydney Harbour Bridge 75th Anniversary, 2007, in copper 
with white metal centre.   Some with low mintage fi gures and 
scarce, uncirculated.  (22)  

 $200 

 Together with brochure on the production of the Conference Medallion 
Coffs Harbour 2006. 

   860 
  Perth Mint medals,   Emirates Australian Cricket Team, 
World Cup 1999, in silver (30mm); Perth Mint Centenary 
Medallion 1999, in silver (1oz, 40.6mm) (3, with consecutive 
certificate numbers); Perth Mint Exhibition Centenary 
Medallion, 1999, named to special guest Peter Maraun with 
certifi cate; Ford and Bayley coloured medal in silver (1oz, 
40.6mm) (2, with consecutive certifi cate numbers).   In cases 
of issue, uncirculated.  (7)   

 $100 

   861 
  Sydney 2000 Olympics,   Games Emblem Medallion Set 1896-
2000, twenty four pins, by Perth Mint.   In timber picture 
frame with certifi cate, uncirculated.   

 $100 

   862 
  Sydney 2000 Olympics,   complete commemorative pin set, 
1997 comprises ninety fi ve pins in picture frame.   Marked 
set number 266 of 500, uncirculated.    

 $100 

   863 
  Sydney 2000 Olympics,   pins (30) includes six logo types 
and twelve mascot types and of these three are of style with 
opening egg to reveal mascot; Sydney 2000 Paralympic, 
mascot pin of opening egg type. All with original cards or 
boxes with RRP on back, (total RRP $458.  45) uncirculated.  
(31)  

 $60 

   864 
  Sydney 2000 Olympics,   silver coin series Subscriber's 
Medallion (36mm); The Year 2000 Calendar Medal by 
Buckingham Pewter (68mm) surmounted by laurel wreath 
suspension; Royal Australian Mint, set of lapel pins, eight 
featuring Australian wildlife and one of Parliament House; 
U.S.A., Seal of the President / White House, in bronze 
(33mm) by the U.S.Mint.   Three in cases, the calendar medal 
in velvet satchel, uncirculated.  (4)  

 $50 

   865 
  Government of New South Wales,   Meritorious Service 
Medal, inscribed on reverse, 'K V McDougall / 2004'; Gold 
Medal award pin for Sydney 2000 Olympic Games Transport 
together with offi cial issue card of appreciation; State Rail 
commemorative of Sydney 2000 Olympics in case of issue 
(2) with certifi cate numbers 2738 and 5876; State Rail 
Bicentenary Celebrations medal, 1988; State Rail Flemington 
Maintenance Centre / UITP Congress, 1993, with suspension 
loop; offi cial Bicentennial Commemorative Medallion by 
Royal Australian Mint, 1988 in case; Centenary of Federation 
Medallion for Primary School Students in card folder of issue; 
The Anzacs Medallion by The Daily Telegraph, undated, on 
card of issue (2); Steve Waugh Medallion, undated, on card 
of issue (2); Parramatta R.L.C. Premiers 1983 medallion, 
cased; Christmas Medallion (Madonna & Child) by Royal 
Australian Mint with suspension loop, undated (2007) on 
card of issue.   Uncirculated.  (15)  

 $100 

 First item presented to K.V.McDougall on retirement by Premier R.Carr 
for a job well done. 

    

 

part

 866* 
  Federation Flowers Collection,   2001, antique fi nish fi ne 
silver (50mm, 2oz) by Royal Australian Mint, set of eight 
featuring the fl oral emblem of each State and Territory.   In 
prestige case of issue with certifi cate number 64 of only 200 
sets world-wide, FDC.  (8)   

 $200 

   867 
  Australian Bicentennial,   set of six proof two ounce silver 
medals by the Royal Australian Mint, 1988.   In case of issue 
with booklet and certifi cate number 3373, FDC.  (6)  

 $180 
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   868 
  Gallipoli,   90th Anniversary 1915-2005, The Australian 
Spirit, Sands of Gallipoli set of six medallions in brass 
alloy gold and silver plated, with replica 1904 Rising Sun 
hat badge and vial containing sand from the beaches of 
Gallipoli Peninsular.   Housed in wooden case/display frame 
with certifi cate number 4597, FDC.   

 $150 

 Ex Banking and Currency Museum.  

   869 
  Gallipoli,   Sands of Gallipoli, The Spirit Collection, 2007, set 
of two medallions in brass alloy gold and silver plated, with 
replica 1904 Rising Sun hat badge and vial containing sand 
from the beaches of Gallipoli Peninsular; 90th Anniversary 
of the Beersheeba Charge, 1917-2007, reverse, 3rd/9th Light 
Horse South Australian Mounted Rifl es, in antique bronze 
(54mm).   The fi rst in case of issue with certifi cate number 
2788, the second in perspex display stand, uncirculated.  
(2)  

 $80 

 Ex Banking and Currency Museum. 

   870 
  Gallipoli,   Sands of Gallipoli medallion, 2007, in brass alloy 
gold and silver plated (55mm) incorporated in the medallion 
is a vial containing sand from the beaches of Gallipoli 
Peninsular (2); The Anzacs, undated, in bronze (34mm) in 
The Sunday Times card holder; another identical in The 
Advertiser card holder; The Korean Veterans Association set 
of cuffl inks and tie clip in gilt and enamel; The Gulf Road 
copper carting / South Australia 150 Years, 1988, in copper 
(32mm).   All in cases and packets of issue, uncirculated.  (6)  

 $60 

 Ex Banking and Currency Museum. 

   871  
  Cessation of Transportation,   Tasmania, 1853, in white metal 
(58mm) (C.1853/2); other medalets including Coronation 
of George VI, Queensland, 1937, silvered (C.1937/16) and 
Victoria issue in gilded (C.1937/10); and pins, kangaroo and 
Tin Hat Day, fi ve shillings.   The pins in poor condition, the 
Transportation medal mostly black with ageing, the rest fi ne 
- good very fi ne.  (8)  

 $100 

   872 
  Medal collection,   1880-1995, some items include Thorbecke's, 
1880, in bronze (30mm) (C.1880/17); ANS, Royal Australian 
Mint Opened, 1965/66, in silver (35mm) edge numbered 468 
(C.1966/15); ANS, First National Numismatic Convention, 
1966, in silver, bronze and aluminium (C.1966/13) fi rst two 
with edge number 185; XIIth World's Poultry Congress, 
Sydney Australia, 1962, in gilt (45mm) (C.unlisted); 
Midlands Numismatic Society, 1969, in bronze (38mm) 
(C.1969/5); Ballina & District Coin Club 100 Club Meetings, 
1995, in bronze (45mm); Centenary of Federation Medallion 
for Primary School Students (packaged); Norfolk Island, fi ve 
tourist dollars (cased); Australia Service Medal 1939-45, 
no suspension fi tted, stamped R on obverse; Royal Artillery 
swimming prize medal in silver, suspension missing; British 
Museum medal in bronze (cased).   Poor - uncirculated.  
(64)  

 $100 

 Ex Ralph Hutton, Bega Philatelic & Numismatic Society.  

   873 
  Medalets and tinnies,   includes Royal Coronation and Jubilee 
issues, 1887-1953, noted 1937 Coronation, Launceston 
issue, silvered (29mm) (C.1937/22), Centennial International 
Exhibition Melbourne, 1888, Exhibition Souvenir, silvered 
(16mm) (C.1888/10), Centennial Exhibition Melbourne, 
1888-9 in silver (17mm) pierced suspension hole (C.1888-
9/1), HMS New Zealand's Visit, 1913, gilt (22.5mm) 
suspension loop (M.1913/1), HMS Ophir Royal Visit, 
1901 (2, both different) in copper (27mm); Peace Loan 
1919 Suscriber tinnie; RYCT (Royal Yacht Club Tasmania) 
sixpence token, in brass (24mm) (KC); George III gaming 
counter in brass (copy of gold half guinea); several tinnies, 
all different, mostly pre 1920.   Very good - extremely fi ne.  
(29)  

 $100 

   874 
  Medalets,   a small collection, includes types for Boer War, 
Federation 1901, Empire Day, Ricketty Dick, Peace 1919 
(2 types), numerous other medalets; Joh Country Tourist 
Dollar, 1982; Queen Victoria 1887 shilling with suspension 
loop fi tted; Thornthwaite one penny tradesmen token (poor 
condition but very scarce); numerous other medalets.   Poor 
- uncirculated.  (29)   

 $90 

   875 
  Commemorative medalets,   (1911-1963) includes Carlisle 
1911/22, 1937/10, 1937/11, 1937/15, 1939/3, 1948/2, 
1953/4, 1953/10, 1953/21, 1956/7, 1963/8.   Very fi ne - nearly 
uncirculated.  (11)  

 $120 

   876 
  Medallions,   tokens, checks and lapel badges, an assorted 
collection, noted check discs for Garden Island (GI), 
State Dockyard, and A.G.M.Co, also a small number of 
miscellaneous unusual currency, transit and whore house 
tokens, a medal for TUC Dorcestshire Labourers Centenary 
1934 (Unc) and a small St Christopher medal in gold (tests 
as 18ct, 3.6gms).   Fine - uncirculated.  (76)   

 $120 

   877* 
  Group of metal badges,   including Masonite Corporation 
(Aust) Pty Ltd, Eildon Victoria large (45 mm) enamel visitor 
badge by Stokes for the opening of the fi rm?; Ambulance 
Service (of) Victoria large (47 mm) metal badge; P.M.G 
mail branch, Melbourne, brass worker's? badge; shilling 
and sixpence oval brass reward check; Lions Australian 
National Convention Attendee badge 18/20 May 1960.   
Includes several scarce items, mostly very fi ne - nearly 
uncirculated.  (5)  

 $100 
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   878 
  Port of Sydney Customs,   buttons (VR) gilt (5 large, 2 small), 
maker, D.Jones & Co, Sydney; China Navigation Company, 
buttons in gilt (4 large, 9 small) maker, Firman & Sons and 
Stillwell & Son, London; two letters of introduction from 
Hong Kong to Australian businessman re Mr J.McManus, 
2nd Offi cer of China Navigation Company vessel S.S.Chingtu; 
photo of Mr McManus; Evening News, Sydney, 16 June 1920 
covering visit of Prince of Wales; various personal papers 
including authority to serve Notice of Requisition, 16 June 
1915, by Collector of Customs; RSPCA letter re Honorary 
Inspector 3 December 1923 and letters relating to retirement 
in 1923.   Many documents charred around edges, photo and 
letters of introduction unaffected, buttons very fi ne.  (lot)  

 $100 

 John Reed McManus b.1863 in Ireland, trained on a Chilean sailing vessel, 
the 'Esmeralda', sailing around Cape Horn 1870s-1880s. His papers were 
donated to the present 'Esmeralda' when it was in Sydney several years ago. 
Late 1880s, John McManus settled his family in Neutral Bay, Sydney and he 
joined the China Navigation Company. He was 2nd Offi cer on S.S.Chingtu 
sailing the China/Australia run. In 1892 he left the sea and became a Customs 
Offi cer in Sydney serving in this role until his retirement in 1923. He lived 
the remaining years of his life at Wallacia, NSW and died about 1942/3.  

   879 
  Police Force of Victoria,   the Melbourne Harbour Trust 
Commissioners, identity pass in nickel (35mm), holed.   
Erasure around edge, very fi ne.    

 $150 

     

 880* 
  Wharf Clerks Union,   Sydney, membership badge, c.1914, 
in nickel (30mm x 27mm) loop suspension, impressed 
number 140 on reverse, by Amor Sydney (Smith 753).   Toned 
otherwise extremely fi ne.   

 $100 

 This union was registered on 2 February 1914 and cancelled in October 1915. 
The Gregory J.Smith Collection auctioned by Noble Numismatics Sale 66, 
28-30 March 2001 did not contain one of these union badges.  

   881 
  United Laborers Union,   members badge in silver with loop 
suspension (Smith 671) plain silver, (only recorded in blue 
enamel on silver); N.S.W. Rugby Football League 1914 in 
enamel and gilt, pin-back brooch (18mm x 40mm) by Amor 
Sydney, impressed number 859 on reverse; Greyhound 
Breeders Owners & Trainers Association badge for Director, 
in gilt sterling silver; school badges in enamel and silver, 
all with pins missing (5); Royal Life Saving Society Bronze 
Medallion, inscribed on reverse, 'R.H.Wicks / 12.4.17'.   Fine 
- very fi ne.  (9)   

 $100 

   882 
  Union badges,   Trolley Draymen & Carters Union 1922, in 
nickel (29mm x 20mm) (Smith 658), impressed no.2691, 
by Podger Simpson & Smyth; Transport Workers Union 
N.S.W. Branch, commemorative issue, 1888-1988, in cupro 
nickel (31mm) (Smith 639) pierced for suspension, impressed 
no.232.   Fine; extremely fi ne.   

 $50 

 Ex Dr Barrie Towers Collection.  

   883 
  Union badges,   (5); members cards, rule books and award 
books (11).   Mostly very good - extremely fi ne.  (16)   

 $120 

   884 
  Union badges,   a group including Printers Union; Transport 
Workers Union; Tasmanian Public Service Association; 
Union of Workers Club Captains Flat, Cessnock and 
Muswellbrook; The Vehicle Builders Employees Federation of 
Australia; Storemans and Packer's  Union of Australia; North 
Queensland Commercial Traveller's Club; Earth Movers and 
Contractors Association.   Very fi ne - uncirculated.  (20)  

 $130 

   885* 
  Masonic,   Royal Arch jewel in 9ct gold (approx 20gms) 
Chapter Kilborne No.635 S.C., reverse engraved, 'Presented 
to / M.Ex.Comp. R.H.Wicks Esq / by the companions of / 
Chapter Kilborne No.635 / as a token of esteem / 15.10.'41'; 
fi ve other degree jewels including a Mark penny inscribed, 
'Canberra R.A.Chapter No.629.S.C. Advanced 12.5.30'.   
Extremely fi ne.  (6)  

 $270 
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   886 
  United Ancient Order of Druids,   Past Arch collar in maroon 
velvet with gilt edgeing, badge of the order and jewel affi xed 
as well as letters, 'P A', maker's name tag, 'David Jones 
Limited / Regalia Makers / Sydney N.S.W.'.   Extremely 
fi ne.   

 $40 

 Ex Banking and Currency Museum. 

   887 
  Australian medals and checks,   includes AMP Society 'Silver 
Ribbon Award' (48mm); Cronulla Surf Life Saving Club 
'Junior Activities' (48mm); 29th International Eucharistic 
Congress, 1929; Department of Main Roads, NSW, 
Authorised Offi cer badge (44mm); Department of Road 
Transport and Tramways cap badge; Gold Coast Dollar, in 
souvenir case; various medalets, badges, checks and dog tags 
plus a group of bread, milk, tea and ferry tokens; also U.S.A., 
State of Colorado medal.   Very good - uncirculated.  (43)  

 $180 

    

part

 888* 
  N.S.W.   Tramways, cap badges, Conductor, silver fi nish centre 
background; another bronze background; Dept. of Road 
Transport and Tramways, large size, light blue; another, 
smaller size and voided; another large red and voided; 
Department of Government Transport, large; another, 
Driver; Dept. of Road Transport Omnibus Services (2); 
N.S.W.G.R., Leading Station Assistant; another, Safeworking 
Station Assistant; P.T.C. of N.S.W. cap badge.   Fine - very 
fi ne, includes a number of early rare types.  (12)   

 $500 

   889 
  A group of metal sporting medals and badges,   includes 
tennis, pony club, rowing, golf, sailing and boating.   Very 
fi ne and better.  (27)   

 $150 

   890 
  Group of golf,   'Monthly Medals' mostly from N.S.W. and 
Victoria, all different.   Mostly extremely fi ne - uncirculated.  
(9)   

 $70 

   891 
  Group of golf club medals and badges,   wide selection, all 
different.   Mostly extremely fi ne - uncirculated.  (17)   

 $140 

   892 
  Sailing and boating club medals and badges,   enamel fi nish, 
nearly all different, many Sydney Harbour and surrounds, 
also N.S.W. Offshore Power Boat Club.   Mostly very fi ne 
- uncirculated.  (22)   

 $150 

   AUSTRALIAN & NEW ZEALAND TOKENS 

   893 
  Abrahams,   Lewis., Hobart Town penny and halfpenny, 1855 
(A.1, 2); Adamson, Watts, McKechnie & Co., Melbourne 
halfpenny, 1855 (A.3).   First token cleaned and lacquered, 
second with traces of mint red, fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $100 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 894* 
  Allen,   William, Jamberoo penny, 1855 (A.6).   Even brown 
patina, usual striking weaknesses, otherwise nearly very fi ne 
and very rare.   

 $7,000 

 Ex M.R. Roberts (525) and Noble Numismatics Sale 87 (lot 1473). 

     

 895* 
  Alliance Tea Company,   Christchurch penny, 1866 (A.7; 
L.301).   Fine and scarce.    

 $200 

   896 
  Alliance Tea Company,   Christchurch penny, 1866 (A.7); 
Anderson's, D., Wellington penny and halfpenny, undated 
(A.9, 10); Ashton, H., Auckland pennies, 1862, 1863, 1865, 
halfpenny, 1858 (A.19, 21, 22, 23).   Good - good fi ne.  (7)  

 $250 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 897* 
  Anderson's,   D., Wellington penny, undated (A.9; L.302).   
Good very fi ne and scarce in this condition.   

 $300 
 Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 2009).  
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 898* 
  Anderson's,   D., Wellington penny, undated (A.9; L.302).   
Light brown patina, some damaged areas and scratches, 
otherwise good fi ne.   

 $200 

 Ex Noble Numismatics Sale 91 (lot 895) and previously from the W.J.D. 
Mira Collection.  

   899 
  Anderson's,   D., Wellington penny, undated (A.9; L.302).   
No evidence of obverse die breaks, old scratches, otherwise 
toned dark brown good fi ne/fi ne.   

 $150 

 Ex Noble Numismatics Sale 80 (lot 747). 

     

 900* 
  Anderson's,   D., Wellington penny, undated (A.9; L.302).   
Once cleaned, now with golden tone, nearly very fi ne.    

 $250 

     

 901* 
  Anderson's,   D., Wellington halfpenny, undated (A.10; 
L.302a).   Dark chocolate toning with lacquered surface, tiny 
spot on reverse in the exergue, virtually uncirculated and 
very rare thus, possibly the fi nest known.    

 $1,000 

     

 902* 
  Anderson's,   D., Wellington halfpenny, undated (A.10; 
L.302a).   Once cleaned and now re-toning, nearly very fi ne 
and scarce.    

 $300 

     

 903* 
  Anderson's,   D., Wellington halfpenny, undated (A.10; 
L.302a).   A little pitting, otherwise very fi ne and scarce.    

 $250 

   904 
  Andrew,   John & Co., Melbourne penny and halfpenny, 
1860 (A.11, 12); Andrew, Jno & Co., Melbourne penny 
and halfpenny, 1862 (A.13, 14); Annand Smith & Co., 
Melbourne penny (2), undated (A.17, 18).   Good - good 
fi ne.  (6)  

 $120 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 905* 
  Ashton,   H., Auckland penny, 1863 (A.22; L.303d).   Light 
brown with traces of red, minor edge nicks on obverse, 
otherwise nearly extremely fi ne.    

 $100 

   906 
  Barley,   Charles C., Auckland penny, 1858 (A.27); Beath, 
G.L.& Co., Christchurch pennies, undated (A.32, 36, 38); 
Coombes, Samuel, Auckland pennies, undated (A.76, 77).   
First token with corrosion spot between 'BA' on reverse, 
good - nearly extremely fi ne.  (6)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   907 
  Barrowclough,   Melbourne penny, 1862 (A.28); Bateman, 
William Junr & Co., Warnambool penny, 1855 (A.30); 
Battle & Weight, Sydney penny, undated (A.31); Booth, 
I., Melbourne penny, undated (A.44); Brickhill, Joseph, 
Campbell Town penny, 1856 (A.45); Brookes, Brisbane 
penny, undated (A.47) 1863 (3) (A.49).   Very good - very 
fi ne.  (8)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   908 
  Beath,   G.L., Christchurch penny, undated (A.38; L.306c); 
Clarkson & Turnbull, Timaru penny, 1865 (A.69; L.312); 
Hall, H.J., Christchurch penny, undated (A.172; L.322); 
Milner & Thompson, Christchurch pennies, undated 
(A.378, 382; L.334b, g); Somerville, M., Auckland penny, 
1857 (A.500; L.342c); also check piece, Hutchinson Bros, 
Auckland, lucky farthing (G.30).   Very good - extremely 
fi ne.  (7)   

 $120 
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 909* 
  Beaven,   S., Invercargill penny, 1863 (A.42; L.307).   
Lacquered with glossy brown and red patina, good very 
fi ne and very scarce.    

 $300 

     

 910* 
  Bell & Gardner,   Rockhampton penny, undated (A.43) by 
J.C. Thornthwaite.   Slight planchet mark in centre of obverse, 
grey brown patina, good very fi ne and rare.   

 $7,500 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Noble Numismatics Sale 89, lot 
2020).  

   911 
  Brown and Duthie,   New Plymouth penny, 1866 (A.50); 
Caro, J.& Co., Christchurch penny, undated (A.62).   With 
'62' handwritten in pencil on obverse, very good.  (2)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   912 
  Butterworth,   T.& Co., Castlemaine penny, undated (3) (A.51 
[2], 53), 1854 (A.54).   Good - very fi ne.  (4)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   913 
  Buxton,   J.W., Brisbane penny, undated (A.56); Calder, R., 
Castlemaine penny, 1862 (A.57); Campbell, James, Morpeth 
penny (2), undated (A.59, 60), and halfpenny, undated 
(A.61).   Second token with '122' in ink on obverse, very 
good - very fi ne.  (5)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 914* 
  Caro,   J. & Co., Christchurch penny, undated (A.62; L.309).   
Crescent die break on obverse, evidence of die clashing, die 
axis at ninety degrees, lacquered surface with light brown 
patina, scarce.   

 $200 

     

 915* 
  Clark,   Archibald, Auckland penny, 1857 (A.64).   Good fi ne 
and rare.   

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   916 
  Clarkson,   S., Christchurch pennies, 1875 (A.65, 66, 68); 
Clarkson and Turnbull, Timaru pennies, 1865 (A.69, 70).   
Good - fi ne.  (5)  

 $150 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 917* 
  Clarkson,   S., Christchurch penny, 1875 (A.68).   Red and 
brown, nearly uncirculated and rare thus.   

 $400 

     

 918* 
  Collins & Co.,   Bathurst penny, 1864 (A.72).   Die break 
through date, very fi ne.    

 $500 
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 919* 
  Collins & Co.,   Bathurst penny, 1864 (A.72).   Nearly very 
fi ne.   

 $100 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 920* 
  Crocker & Hamilton,   Adelaide penny, undated (A.82) and 
halfpenny (2), 1857 (A.83).   Fine - extremely fi ne. (3)   

 $150 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   921 
  Crombie,   Clapperton & Findlay, Melbourne halfpenny, 
undated (A.84); Crothers & Co., Stawell halfpenny, undated 
(A.89); Davies, Alfred, Fremantle penny, 1865 (A.94); 
Davies, Alexander & Co., Goulburn penny (2), 1837 (A.95, 
97); Day & Mieville, Dunedin, Otago penny, 1857 (A.98).   
Poor - good very fi ne.  (6)  

 $150 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   922 
  Crothers & Co.,   Stawell penny, undated (A.86).   Good very 
fi ne.   

 $120 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 923* 
  Davey,   Jas & Co., Sale penny, 1862 (A.90).   Old cut on 
reverse, otherwise nearly very fi ne.    

 $500 

     

 924* 
  Dease,   E.F., Launceston penny, undated (A.99).   Traces of 
mint red, extremely fi ne.   

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   925 
  De Carle,   E. & Co., Dunedin penny, 1862 (A.101, 102); 
Gaisford  & Edmonds, Christchurch penny, 1875 (A.142); 
Gilmour, John, New Plymouth penny, undated (A.143); 
Gittos, B., Auckland penny, 1864 (A.149); Gourlay, T.W., 
Christchurch penny, undated (A.151); Gratten, R., Auckland 
penny, 1872 (A.152).   Very good - very fi ne.  (7)  

 $250 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   926 
  De Carle,   E.& Co., Melbourne penny, 1855 (2) (A.103, 
105) and undated (A.104); Fenwick Bros., Melbourne 
penny, undated (A.121); Fisher, Melbourne halfpenny, 1857 
(A.122); Flavelle, Bros & Co., Sydney and Brisbane penny, 
undated (A.125).   Good - nearly very fi ne.  (6)  

 $120 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 927* 
  Deeble,   S., Melbourne penny, 1862 (A.108).   Very fi ne.   

 $120 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 928* 
  Flavelle Bros & Co.,   Sydney and Brisbane penny, undated 
(A.124).   With mint red, good extremely fi ne and very rare.   

 $1,000 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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   929 
  Flavelle,   Bros & Co., Sydney and Brisbane pennies (2), 
undated (A.125, 127); Fleming, J.G., Hobart penny, 1874 
(A.128, 129).   Fine - very fi ne.  (4)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 930* 
  Forsaith,   T.S., Auckland penny, 1858 (A.130; L.316).   Even 
brown patina, porous surfaces, otherwise very fi ne and 
rare.    

 $150 

   931 
  Friedman,   I., Hobart pennies (3), 1857 (A.133, 134, 135); 
halfpennies (3), 1857 (A.137, 138, 139).   Very good - very 
fi ne.  (6)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 932* 
  Froomes,   W., Castlemaine penny, 1862 (A.141); Gipps Land 
Hardware Company, Port Albert and Sale pennies (2), 1862, 
undated (A.145, 146); Grieve, R., Eaglehawk penny, 1862 
(A.153).   First token with '123'in ink on reverse, fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (4)  

 $170 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 933* 
  Gilmour,   John, New Plymouth penny, undated (A.144; 
L.318a).   Traces of mint red, attractive brown gloss, nearly 
uncirculated and rare in this condition.   

 $350 

 Ex Spink Noble Sale 43, lot 828.  

   934 
  Gilmour,   John, New Plymouth penny, undated (A.144; 
L.318a); Gratten, R., Auckland penny, 1872 (A.152; 
L.321); Hurley, J. & Co., Wanganui halfpenny, undated 
(A.277; L.325a); Kirkaldie & Stains, Wellington penny and 
halfpenny, undated (A.311, 312; L.327, a); Morrin & Co., 
Auckland penny, undated (A.387; L.335).   Very fi ne - good 
very fi ne.  (6)   

 $260 

     

 935* 
  Gourlay,   T.W. & Co., Christchurch penny, undated (A.150; 
L.320).   Brown patina, nearly extremely fi ne and scarce.    

 $400 

     

 936* 
  Gourlay,   T.W. & Co., Christchurch penny, undated (A.151; 
L.320a).   Even brown patina, extremely fi ne and rare thus.    

 $500 

   937 
  Grundy,   J.R., Ballarat penny (3), 1861 (A.155, 156, 157).   
Good - good very fi ne.  (3)  

 $120 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   938 
  Hall,   Henry J., Christchurch penny (3) and halfpenny, 
undated (a.160, 161, 165, 165 [upset]).   Very good - nearly 
extremely fi ne.  (4)  

 $170 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 939* 
  Hall,   Henry J., Christchurch/Lipman Levy Wellington mule 
halfpenny, undated (A.162; L.322a).   Reddish brown patina, 
uncirculated and rare.    

 $2,000 
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 940* 
  Hall,   Henry J., Christchurch/Lipman Levy, Wellington 
mule halfpenny, undated (A.162; L.322a).   Red and brown, 
uncirculated and rare.    

 $1,500 

   941 
  Hanks & Company,   Sydney penny and halfpenny, 
1857 (A.184, 186); Hanks & Lloyd, Sydney penny and 
halfpenny,1855 (A.188, 189), 1857 (A.190, 191, 194).   Fair 
- good very fi ne.  (7)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   942 
  Harrold Brothers,   Adelaide penny, 1858 (A.195); Hedberg, 
O.H., Hobart penny and halfpenny (2), undated (A.198, 
209, 210).   Very good - fi ne.  (4)  

 $100 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 943* 
  Hedberg,   O.H., Hobart Australia seated pattern penny, 
undated (A.201).   Die breaks under arm, two or three old 
fl an scratches on obverse, otherwise underlying brilliance, 
nearly FDC and rare.   

 $1,250 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Noble Numismatics Sale 89, lot 
2053).  

   944 
  Henderson,   J., Fremantle penny, undated (A.223); Henry, R., 
Hobart penny, undated (A.225); Henry, Samuel, Deloraine 
penny, 1857 (A.226); Hodgson, A.G., Melbourne penny and 
halfpenny, 1862 (A.257, 258); Hosie, J., Melbourne penny 
(3), 1862 (A.265, 267, 268).   Very good - very fi ne.  (8)  

 $220 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   945 
  Hide & De Carle,   Melbourne pennies and halfpennies, 1857 
(A.227, 230, 231, 233, 234, 235), 1858 (A.236, 237, 238, 
240, 241, 243, 244, 246), 1860 (A.254, 256).   Good - good 
very fi ne.  (16)  

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   946 
  Hobday & Jobberns,   Christchurch pennies, undated (A.250, 
253); Holland & Butler, Auckland penny, undated (A.263); 
Holloway, Professor, London, England pennies (2), 1857, 
1858, halfpenny, 1858 (A.660, 668, 672); Hurley, J.& Co., 
Wanganui penny and halfpenny, undated (A.276, 277); 
Hutton, G., Hobart Town, halfpenny, undated (A.279); 
Jones & Williamson, Dunedin penny, 1858 (A.308).   Very 
good - nearly very fi ne.  (10)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   947 
  Howell,   John, Adelaide penny, (2), undated (A.273, 275); 
Hutton, G., Hobart Town, penny, undated (A.278); Hyde, 
Robert & Co., Melboune penny and halfpenny, 1857, 1861 
(A.280, 281, 284, 287).   Good - good fi ne.  (7)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 948* 
  Iredale & Co.,   Sydney penny (7), undated (A.291, 292, 293, 
294, 296, 297, 298).   Good - good very fi ne.  (7)  

 $250 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   949 
  Jarvey,   William Andrew, Hobart Town pennies, undated 
(A.300, 301); Jones, David, Ballaarat penny, 1862 (A.304); 
Jones, T.H. & Co., Ipswich, Queensland penny, undated 
(A.306).   Very good - very fi ne.  (4)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 950* 
  Josephs,   R., Newtown penny and halfpenny, 1855 (A.309, 
310); Leigh, J.M., Sydney penny, undated (A.319); Levy 
Brothers, Melbourne penny, 1855 (A.320); Lipscombe, 
H., Hobart Town penny, undated (A.329, 330).   Very good 
- very fi ne.  (6)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 
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 951* 
  Kirkcaldie & Stains,   Wellington penny, undated (A.311; 
L.327).   Considerable mint red, nearly uncirculated and rare 
in this condition.    

 $350 

   952 
  Kirkcaldie & Stains,   Wellington penny and halfpenny, 
undated (A311, 312; L.327, a).   The fi rst with mint red, 
the second with faded mint red and mostly brown, nearly 
uncirculated.  (2)  

 $200 

     

part

 953* 
  Kirkcaldie & Stains,   Wellington penny and halfpenny, 
undated (A.311, 312).   Good fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   954 
  Kirkaldie & Stains,   Wellington penny and halfpenny, undated 
(A.311, 312; L.327, a).   Dark brown with verdigris, especially 
on the second, good very fi ne; nearly very fi ne.  (2)  

 $60 

 Ex Noble Numismatics Sale 80 (lot 783). 

   955 
  Kirkcaldie & Stains,   Wellington halfpenny, undated (A.312; 
L.327a); Levy, Lipman, Wellington halfpenny, undated 
(A.322; L.328e); Wallace, James, Wellington halfpenny, 1859 
(A.593; L.345a).   Extremely fi ne with traces of red; damaged 
at one o'clock, otherwise good fi ne; worn, very good.  (3)  

 $120 

     

 956* 
  Larcombe & Compy.,   Brisbane penny, undated (A.313).   
Obverse with rim fl aw, nearly uncirculated.   

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 957* 
  Lazarus,   S & S., Melbourne penny, undated (A.316).   Nearly 
fi ne and rare.   

 $250 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 958* 
  Levy,   Lipman, Wellington penny, undated (A.321).   Toned 
with traces of mint red, nearly uncirculated.   

 $350 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 959* 
  Levy,   Lipman, Wellington penny, undated (A.321; L.328).   
Once cleaned and now retoned, very fi ne.   

 $250 
 Private purchase from J.H. & M.A. Johnson. 

   960 
  Levy,   Lipman, Wellington penny, undated (A.321; L.328).   
Edge cuts and bruises, otherwise nearly very fine and 
scarce.    

 $80 

     

 961* 
  Levy,   Lipman, Wellington halfpenny, undated (A.322; 
L.328a).   Good very fi ne and very scarce.   

 $350 
 Ex Spink Noble Sale 43 (lot 890).  
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 962* 
  Levy,   Lipman, Wellington halfpenny, undated (A.322; 
L.328e).   Dark brown toned, nearly very fi ne and rare.     

 $250 

     

 963* 
  Levy,   Lipman, Wellington, Wellington head pattern or mule 
penny, undated (A.323).   Blue and red brown patina, dark 
toned reverse, nearly FDC and rare.   

 $1,000 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Noble Numismatics Sale 89, lot 
2074). 

     

 964* 
  Levy,   Lipman, Wellington, Australia seated fi gure mule 
penny, undated (A.324).   Glossy blue and red brown 
uncirculated and rare.   

 $1,800 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection (Noble Numismatics Sale 89, lot 
2075).  

     

part

 965* 
  Licensed Victuallers Association,   Auckland penny, 1871 
(A.326, 327).   Very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $170 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 966* 
  Love & Roberts,   Wagga Wagga penny, 1865 (A.335).   Red 
brown patina, very fi ne and rare.   

 $1,000 

 Ex Sir Marcus Clark Collection (?) and the W.G. & L.M. Wright Collection, 
Noble Numismatics Sale 89B (lot 2079).  

     

 967* 
  Love & Roberts,   Wagga Wagga penny, 1865.   Very fi ne and 
rare.   

 $400 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 968* 
  Love & Roberts,   Wagga Wagga penny, 1865 (A.337).   Old 
scratches and planchet fi ling at date, otherwise brown patina 
very fi ne and rare.   

 $600 

 Purchased in Dubbo, NSW in 1980 and ex Noble Numismatics Sale 87 
(lot 1558). 

    

part

  969* 
  Macgregor,   J., Sydney penny and halfpenny, undated (A.339, 
340).   First token with traces of mint red, nearly extremely 
fi ne - nearly uncirculated.  (2)  

 $300 
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 970* 
  Marks,   Morris, Auckland penny, undated, struck in brass 
as always (A.341; L.329).   Pitting on both sides, otherwise 
very fi ne and rare.    

 $300 

   971 
  Marsh,   H.J.& Brothers, Hobart Town pennies (2) and 
halfpenny, undated (A.342, 345, 346); Martin & Sach, 
Adelaide penny (2), undated (A.350, 351); Mather, Andrew 
R., Hobart Town penny (3), undated (A.356, 357, 358).   
Good - nearly very fi ne.  (8)  

 $170 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   972 
  Mason,   Struthers & Co., Christchurch penny, undated 
(A.355); McCaul, George, Grahamstown penny, 1874 
(A.359); Merrington, J.M. & Co., Nelson penny, undated 
(A.363); Morrin & Co., Auckland penny (2), undated 
(A.387, 388); Perkins & Co., Dunedin penny, undated 
(A.436).   Fine - very fi ne.  (6)  

 $200 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 973* 
  McFarlane,   J., Melbourne penny, undated (A.360); Merry 
T.F. & Co., Toowoomba penny and halfpenny, undated 
(A.367, 368); Nicholas, Alfred, Hobart Town penny (2) and 
halfpenny, undated (A.401, 402, 403).   Very good - nearly 
very fi ne.  (6)  

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 974* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362; L.332).   
Nice even brown patina, good very fi ne and rare.   

 $600 

 Ex Griffi n Collection, Mowbray New Zealand Sale, Nov 2004 (lot 179).  

     

 975* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362; L.332).   
Good very fi ne and rare.   

 $600 

 Ex Noble Numismatics Sale 84 (lot 514). 

     

 976* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362; L.332).   
Very fi ne or better and rare.   

 $600 

 Ex W.G. & L.M. Wright Collection, Noble Numismatics Sale 89 (lot 
2084).  

     

 977* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362; L.332).   
Dark brown tone, very fi ne and rare.   

 $500 

 Ex Noble Numismatics Sale 81 (lot 2361).  

     

 978* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362; L.332).   
Surface marking and edge bruises, glossy brown surface, 
nearly very fi ne and rare.   

 $350 

 Ex Griffi n Collection, Mowbray New Zealand Sale, Nov 2004 (lot 178).  
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 979* 
  Mears,   J.W., Wellington halfpenny, undated (A.362).   Small 
punch mark on reverse, otherwise nearly fi ne and rare.   

 $220 

   980 
  Metcalf & Lloyd,   Sydney penny and halfpenny, undated 
(A.369, 370); Moir, Joseph, Hobart Town penny, undated 
(A.384); Morgan, William, Adelaide penny, 1858 (A.385); 
Moubray, Lush & Co., Melbourne penny, undated (A.391).   
Second token buckled at 6 o'clock, very good - nearly very 
fi ne.  (5)  

 $250 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 981* 
  Miller Brothers,   Melbourne penny (2), 1862 (A.371, 374).   
Both tokens with some mint red, fi rst with '205', second 
with '204' in ink, otherwise nearly extremely fi ne - extremely 
fi ne.  (2)  

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   982 
  Milner & Thompson,   Christchurch pennies, 1881 and 
undated (A.376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383) a full 
set of types.   Most with degrees of mint red, last token with 
fl an defect on edge, very fi ne - nearly uncirculated.  (8)  

 $300 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

   983 
  Milner & Thompson,   Christchurch pennies, 1881 and 
undated (A.378, 379, 383; L.334b, 334d, 334f).   Edge 
bruises, otherwise extremely fi ne; good extremely fi ne; good 
extremely fi ne, the last two with mint red.  (3)   

 $100 

    

 

  984* 
  Morgan,   William, Adelaide penny, 1858 (A.385, 386).   Minor 
damage otherwise good very fi ne.  (2)  

 $500 

 Ex J.R. Tyrrell in 1947 for both coins and the W.G. & L.M. Wright Collection 
(Noble Numismatics Sale 89, lot 2090).  

     

 985* 
  Morgan,   William, Adelaide penny, 1858 (A.386).   Minor 
damage and scratches on obverse otherwise even brown 
very fi ne.   

 $180 

   986 
  Mulligan,   D.T., Rockhampton penny, 1863, and halfpenny 
(2) (A.392, 393, 394); Murray & Christie, Castlemaine 
penny, 1862 (a.398); Nichols, George, Melbourne penny, 
1862 (A.404); Nokes, James, Melbourne halfpenny (2), 
undated (A.406, 407).   Very good - good very fi ne.  (7)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 987* 
  New Zealand,   Queen Victoria pattern penny, 1879, by 
Joseph Moore, Birmingham (A.399).   Mostly red uncirculated 
and very rare.   

 $5,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 79 (lot 886) and Sale 38 (lot 634), previously 
in the bulk lot purchased by Baldwin at the Shorthouse Sale in London, 
August 1916 (Sotheby). Shorthouse, of Birmingham, was a close friend of 
Joseph Moore. 
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part

 988* 
  Parker,   R., Geelong penny (7), undated (A.409, 410, 411, 
412, 413, 419, 422).   Good - nearly extremely fi ne.  (7)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

 

   989* 
  Peck,   Hugh, Melbourne penny (2), undated, 1862 (A.433, 
434); Pettigrew, John & Co., Ipswich penny and halfpenny, 
1865 (A.438, 439); Petty, Geo., Melbourne penny, undated 
(A.440).   Very good - good very fi ne.  (5)  

 $150 

 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

 990* 
  Perkins & Co.,   Dunedin penny, undated (A.435; L.337).   
Chocolate patina, very fi ne - good very fi ne.    

 $250 

     

 991* 
  Perkins & Co.,   Dunedin halfpenny, undated (A.436; L.337a).   
Chocolate brown tone, two small old digs on obverse, 
otherwise nearly very fi ne and rare.   

 $220 

     

 992* 
  Petersen,   W., Christchurch penny, undated (A.437; L.338).   
Red brown, nearly very fi ne and very scarce.    

 $270 

   993 
  Peterson,   W., Christchurch penny, undated (A.437); Pope, 
T & Co., Birmingham penny, undated (A.658); Reece, 
Edward, Christchurch, Canterbury penny and halfpenny, 
undated (A.448, 450); Smith, S. Hague, Auckland pennies 
(3), undated (A.470, 471, 475).   Good - very fi ne.  (7)  

 $200 
 Ex Bramwell C Jellett Collection. 

     

part

 994* 
  Petty,   Geo., Melbourne penny, undated (A.441); Morrin 
& Co., Auckland penny, undated (A.387).   Toned, nearly 
extremely fi ne; nearly fi ne.  (2)   

 $100 

     

 995* 
  Pratt,   William, Christchurch penny, undated (A.444; 
L.339a).   Minor old scratches and pitting on the reverse, 
otherwise good fi ne.    

 $200 

     

 996* 
  Pratt,   William, Christchurch penny, undated (A.445; L.339b).   
Hairline die break on obverse rim to scroll, chocolate patina, 
very fi ne and rare.    

 $300 


